

Председателю Совета Федерации Российской Федерации
Матвиенко Валентине Ивановне
121295, г. Москва, ул. Моховая, д. 7

От Президента Ассоциации защиты страхователей
Тюрникова Николая Сергеевича
107045, г. Москва, Колокольников пер. д.9 стр. 1

и Координатора движения «Общество Синих Ведерок»
Шкуматова Петра Михайловича

Уважаемая Валентина Ивановна!

С 01 апреля 2015 года вступило в силу Указание Банка России от 20 марта 2015 года N 3604-У "О внесении изменений в Указание Банка России от 19 сентября 2014 года N 3384-У "О предельных размерах базовых ставок страховых тарифов и коэффициентах страховых тарифов, требованиях к структуре страховых тарифов, а также порядке их применения страховщиками при определении страховой премии по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств".

С 1 апреля 2015 года был увеличен размер страховой суммы за вред, причиненный жизни и здоровью потерпевших, со 160 тысяч рублей до 500 тысяч рублей, а также установлен новый порядок возмещения необходимых расходов на восстановление здоровья потерпевшего.

В связи с данными изменениями размер базового тарифа был повышен на 40-60 %, что принесло страховым компаниям дополнительные сборы в размере от 78 до 117 млрд. рублей ежегодно. С учетом неполного года действия повышенных тарифов - около 58 млрд рублей за 9 месяцев 2015 года.

Общий размер собранных премий по ОСАГО за 2015 год составил 218,69 млрд рублей, при этом выплаты составили лишь 123,57 млрд рублей.

Согласно ч.1 ст. 8 Федерального закона от 25.04.2002 N 40-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств", доля страховой премии, непосредственно предназначенная для осуществления страховых выплат, не может быть менее чем 80 % страховой премии, т.е. 46 млрд рублей (80 % от 58 млрд рублей) должны были быть направлены на выплаты потерпевшим исключительно за вред жизни и здоровью, причиненный в ДТП.

Однако, учитывая неоднократные обращения граждан с жалобами на размер и порядок выплат по жизни и здоровью, складывается мнение, что доля выплат по жизни и здоровью остается на прежнем уровне и не превышает 1-3 % от всех выплат, т.е. всего несколько миллиардов рублей вместо установленных законом 46 млрд рублей за 2015 год.

Учитывая изложенное выше, руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»

ПРОШУ:

1. Разобраться в ситуации с выплатами за вред, причиненный жизни и здоровью потерпевших в рамках обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

2. Проверить выполнение норматива соотношения сборов и выплат в рамках обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств в соответствии с ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 25.04.2002 N 40-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств".

01 июля 2016 года

С Уважением,

Президент Ассоциации защиты страхователей Тюрников Н.С.

Координатор движения «Общество Синих Ведерок»

Шкуматов П. М.